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VZDĚLÁNÍ PRIORITOU 
NÁRODNÍHO PLÁNU OBNOVY 
Finální návrh tzv. Národního 
plánu obnovy, schválený vlá-
dou, má být předložen Evrop-
ské komisi do konce dubna to-
hoto roku. Česká republika by 
měla od Evropské unie dostat 
zhruba 182 miliard korun. 

Pro ministerstvo školství 
současný návrh požaduje 
18 miliard korun. Prioritní-

mi cíli je například snížení 
nerovnosti v přístupu ke kva-
litnímu vzdělávání a umožně-
ní maximálního rozvoje po-
tenciálu dětí, žáků a studen-
tů nebo zvýšení efektivnosti 
správy vzdělávací soustavy, 
snížení nepedagogické zátě-
že škol a rozhodování na zá-
kladě dat a informací.

CENA MINISTRA ŠKOLSTVÍ ZA VÝZKUM STARTUJE
Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy (MŠMT) zaháji-
lo přijímání návrhů do dalšího 
ročníku Ceny ministra škol-
ství, mládeže a tělovýchovy za 
mimořádné výsledky výzku-
mu, experimentálního vývoje 

a inovací dosažené význam-
nými vědkyněmi a vědci za 
rok 2020. 

Cenu uděluje ministr škol-
ství, mládeže a tělovýchovy 
za mimořádné výsledky vý-
zkumu, experimentálního 

vývoje a inovací dosažené na 
základě podpory poskytnuté 
z účelových nebo institucio-
nálních výdajů na výzkum, 
vývoj a inovace z rozpočto-
vé kapitoly MŠMT, od jejichž 
uplatnění neuplynulo více 

než pět let. V jednom kalen-
dářním roce lze udělit jednu 
nebo více cen v souhrnné vý-
ši až 500 000 Kč. Návrhy je 
možné předložit nejpozději do 
30. září 2021. Více informa-
cí naleznete na webu MŠMT.

INFORMUJEME

Vzdělávací program JSNS spo-
lečnosti Člověk v tísni zveřej-
nil výsledky reprezentativní-
ho průzkumu realizovaného 
ve spolupráci s agenturou 
STEM/MARK. Dotazníkové 
šetření proběhlo koncem mi-
nulého roku mezi osmi sty 
školními metodiky preven-
ce na základních a středních 
školách v ČR. Průzkum zjiš-
ťoval, kdo na českých školách 
zastává roli školního metodika 
prevence, jak se cítí kompe-
tentní zastávat tuto funkci po 
odborné stránce, kolik věnuje 
přípravě a koordinaci agendy 

související s funkcí metodika 
prevence mimo svou případ-
nou další školní činnost ne-
bo jaké má podmínky pro tu-
to práci. 
Hlavní zjištění:
 Případů rizikového chování 
v oblasti „kyberbezpečnosti“ 
podle metodiků přibývá.
 Za posledních 5 let vzrost-
la četnost výskytu online zá-
vislostí u žáků. Shoduje se na 
tom 64 % školních metodiků.
 Zvýšila se četnost výskytu 
kyberšikany na škole (uvedlo 
57 % respondentů). 
 Kyberšikana je nejčastěji 

uváděným problémem, který 
metodici během posledních 
dvou let ve škole řešili.
 Současně je kyberšikana 
i tématem, kterému se v rám-
ci problematiky bezpečnosti 
v kyberprostoru respondenti 
ze středních škol a druhého 

stupně základních škol věnu-
jí v oblasti primární prevence 
nejčastěji (průměrně 3 vyučo-
vací hodiny za rok). 

Úplnou závěrečnou zprávu 
z průzkumu naleznete na we-
bu programu JSNS na adrese 
https://www.jsns.cz/.

Pokračuje pilotní projekt Pra-
hy 9 a GHC Genetics. V jeho 
rámci se zavádí pro školáky 
a děti v mateřských školách 
neinvazivní testování pro-
střednictvím speciálních an-
tigenních testů vyhodnocova-
ných ze slin. 

„Pilotní testování v Praze 9 
jsme uskutečnili v MŠ Veltrus-
ká. Bylo osloveno sto čtyřicet 

dětí a šestnáct zaměstnanců. 
Své děti odmítlo testovat dva-
cet devět rodičů, s testem sou-
hlasilo sto jedenáct. Odevzdání 
testu bylo dobrovolné, osmde-
sát sedm odevzdaných testů 
bylo negativních, dvacet čtyři 
testů rodiče neodevzdali,“ vy-
světluje Zdeněk Davídek, rad-
ní pro oblast školství Prahy 9 
a dodává: „Data, která získává-

me, pomáhají najít řešení, jak 
bezpečně a s co nejmenšími 
omezeními vrátit děti zpátky 
do škol.“  

Magistrát hlavního měs-
ta požaduje, aby školy měly 
větší svobodu ve volbě dru-
hu a způsobu testování žáků 
s ohledem na reálnou validi-
tu forem testování nejen podle 
nejnižší ceny a harmonogramu 

dodávek. „Aby se podařilo za-
jistit efektivní návrat dětí do 
škol, musejí být ruku v ruce 
s testováním školáků také oč-
kováni pedagogičtí i nepedago-
gičtí pracovníci,“ uvádí primá-
tor hl. m. Prahy Zdeněk Hřib. 
Všechny informace jak o oč-
kování, tak o testování žáků 
jsou průběžně aktualizovány 
na webu ockovani.praha.eu.

ZÁVISLOST A KYBERŠIKANA NA POSTUPU

TESTOVÁNÍ POKRAČUJE I V „MATEŘINKÁCH“

GLOBAL TEACHER PRIZE 2021
Ocenění Global Teacher Pri-
ze Czech Republic chce pro-
střednictvím sdílení a zvidi-
telnění dobré praxe skvělých 
učitelů zvýšit prestiž tohoto 
povolání. Kandidáty na cenu 
GTP CZ ze základních a střed-
ních škol bude i v tomto roce 
podle čtyř odborných kritérií 
hodnotit porota, která také po-
soudí jejich práci během vy-
učovacích hodin, nyní zřejmě 

na online hodinách. Ocenění 
pedagogové z GTP CZ se také 
stávají vyhledávanými mento-
ry a profesionály ve svých re-
gionech a zároveň odbornými 
poradci vzdělávacích institucí 
a úřadů v celostátním měřít-
ku. Vítězové letošního roční-
ku budou slavnostně vyhlášeni 
10. června v prostorách Senátu 
PČR. Přihlášky je možno podat 
do 14. 3. 2021.

Online závislostí a kyberšikany mezi žáky základních 
a středních škol přibývá. Ukázal to reprezentativní průzkum. 


